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ภาคผนวก  จ 

การเก็บผลการทดสอบหุ่นยนต์เคล่ือนที่ด้วยล้อ แบบ 3 ล้อ 

ควบคุมการเคล่ือนที่โดยใช้โค้ดค าส่ัง
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1.  การทดสอบการเคลือ่นทีแ่บบทางตรง       ของห ุน่ยนตเ์คลือ่นทีด่ว้ยลอ้   แบบ  3  ล้อ       ควบคมุ
การเคลือ่นทีโ่ดยใชโ้คด้ค าสัง่ 

ตารางที่  จ.1  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 100 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 100.0 0 0 0 

2 100.0 0 99.9 0.4 0.1 -0.4 

3 100.0 0 99.9 1.0 0.1 -1.0 

ค่าเฉล่ีย 99.9 0.6 0.1 0.6 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.8 0.2 0.2 -0.2 

2 100.0 0 99.7 0.6 0.3 -0.6 

3 100.0 0 99.7 0.6 0.3 -0.6 

ค่าเฉล่ีย 99.7 0.5 0.3 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.3 0.5 0.7 -0.5 

2 100.0 0 99.4 -0.5 0.6 0.5 

3 100.0 0 99.4 -1.1 0.6 1.1 

ค่าเฉล่ีย 99.4 0.8 0.6 0.8 
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ตารางที่  จ.2  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 100 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.7 0.7 0.3 -0.7 

2 100.0 0 99.5 -0.3 0.5 0.3 

3 100.0 0 100.1 0.3 -0.1 -0.3 

ค่าเฉล่ีย 99.8 0.5 0.3 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.8 0.3 0.2 -0.3 

2 100.0 0 99.7 0.6 0.3 -0.6 

3 100.0 0 99.7 0.6 0.3 -0.6 

ค่าเฉล่ีย 99.7 0.5 0.3 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.4 0.8 0.6 -0.8 

2 100.0 0 99.3 0.3 0.7 -0.3 

3 100.0 0 99.5 0.4 0.5 -0.4 

ค่าเฉล่ีย 99.4 0.5 0.6 0.5 
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ตารางที่  จ.3  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 100 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.9 0.1 0.1 -0.1 

2 100.0 0 99.9 0.1 0.1 -0.1 

3 100.0 0 99.9 0.1 0.1 -0.1 

ค่าเฉล่ีย 99.9 0.1 0.1 0.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.7 0.3 0.3 -0.3 

2 100.0 0 99.8 0.3 0.2 -0.3 

3 100.0 0 99.8 0.8 0.2 -0.8 

ค่าเฉล่ีย 99.8 0.5 0.2 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 100.0 0 99.4 0.5 0.6 -0.5 

2 100.0 0 99.4 0.5 0.6 -0.5 

3 100.0 0 99.4 0.5 0.6 -0.5 

ค่าเฉล่ีย 99.4 0.5 0.6 0.5 
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ตารางที่  จ.4  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 200 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 200 0.8 0 -0.8 

2 200.0 0 199.8 0.2 0.2 -0.2 

3 200.0 0 199.8 0 0.2 0 

ค่าเฉล่ีย 199.9 0.5 0.2 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 199.5 0.4 0.5 -0.4 

2 200.0 0 199.5 0.4 0.5 -0.4 

3 200.0 0 199.4 -0.4 0.6 0.4 

ค่าเฉล่ีย 199.5 0.4 0.5 0.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 198.9 0.6 1.1 -0.6 

2 200.0 0 198.8 0.3 1.2 -0.3 

3 200.0 0 198.8 -0.4 1.2 0.4 

ค่าเฉล่ีย 198.8 0.5 1.2 0.5 
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ตารางที่  จ.5  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 200 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 199.9 -1.3 0.1 1.3 

2 200.0 0 199.8 -1.5 0.2 1.5 

3 200.0 0 199.8 -1.6 0.2 1.6 

ค่าเฉล่ีย 199.8 1.5 0.2 1.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 199.7 2.2 0.3 -2.2 

2 200.0 0 199.5 1.3 0.5 -1.3 

3 200.0 0 199.3 1.1 0.7 -1.1 

ค่าเฉล่ีย 199.5 1.6 0.5 1.6 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 199.1 1.9 0.9 -1.9 

2 200.0 0 198.8 1.6 1.2 -1.6 

3 200.0 0 198.8 1.7 1.2 -1.7 

ค่าเฉล่ีย 198.9 1.7 1.1 1.7 
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ตารางที่  จ.6  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 200 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 200.0 0 0 0 

2 200.0 0 200.3 -0.7 -0.3 0.7 

3 200.0 0 199.8 -1.6 0.2 1.6 

ค่าเฉล่ีย 200.0 1.0 0.2 1.0 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 199.5 1.8 0.5 -1.8 

2 200.0 0 199.5 1.5 0.5 -1.5 

3 200.0 0 199.5 1.4 0.5 -1.4 

ค่าเฉล่ีย 199.5 1.6 0.5 1.6 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 200.0 0 198.8 0.7 1.2 -0.7 

2 200.0 0 198.9 0.3 1.1 -0.3 

3 200.0 0 199.0 -0.7 1.0 0.7 

ค่าเฉล่ีย 198.9 0.6 1.1 0.6 
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ตารางที่  จ.7  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 300 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 300.1 2.0 -0.1 -2.0 

2 300.0 0 300.0 1.7 0 -1.7 

3 300.0 0 299.9 -2.3 0.1 2.3 

ค่าเฉล่ีย 300.0 2.0 0.1 2.0 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 299.1 1.0 0.9 -1.0 

2 300.0 0 298.8 1.3 1.2 -1.3 

3 300.0 0 298.8 1.4 1.2 -1.4 

ค่าเฉล่ีย 298.9 1.2 1.1 1.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 298.6 -0.8 1.4 0.8 

2 300.0 0 298.5 0 1.5 0 

3 300.0 0 298.4 -1.0 1.6 1.0 

ค่าเฉล่ีย 298.5 0.7 1.5 0.7 
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ตารางที่  จ.8  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 300 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 300.2 2.7 -0.2 -2.7 

2 300.0 0 300.0 2.4 0 -2.4 

3 300.0 0 300.2 1.5 -0.2 -1.5 

ค่าเฉล่ีย 300.1 2.3 0.2 2.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 299.0 1.0 1.0 -1.0 

2 300.0 0 298.8 1.3 1.2 -1.3 

3 300.0 0 298.8 1.8 1.2 -1.8 

ค่าเฉล่ีย 298.9 1.4 1.1 1.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 298.4 2.1 1.6 -2.1 

2 300.0 0 298.5 2.1 1.5 -2.1 

3 300.0 0 298.5 2.6 1.5 -2.6 

ค่าเฉล่ีย 298.5 2.3 1.5 2.3 
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ตารางที่  จ.9  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบทางตรง  ระยะทาง 300 เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็ว
ในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 300.0 2.8 0 -2.8 

2 300.0 0 299.9 1.6 0.1 -1.6 

3 300.0 0 299.9 1.6 0.1 -1.6 

ค่าเฉล่ีย 299.9 2.1 0.1 2.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 298.9 1.3 1.1 -1.3 

2 300.0 0 298.9 1.5 1.1 -1.5 

3 300.0 0 299.1 1.8 0.9 -1.8 

ค่าเฉล่ีย 299.0 1.5 1.0 1.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 300.0 0 298.4 2.8 1.6 -2.8 

2 300.0 0 298.4 2.4 1.6 -2.4 

3 300.0 0 298.5 2.0 1.5 -2.0 

ค่าเฉล่ีย 298.4 2.4 1.6 2.4 
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2.  การทดสอบการเคลื่อนทีแ่บบเลี้ยวโคง้      ทิศทางตามเขม็นาฬิกา     ของห ุน่ยนตเ์คลือ่นทีด่ว้ยลอ้
แบบ   3  ล้อ  ควบคุมการเคลื่อนที่โดยใช้โค้ดค าสั่ง  

ตารางที ่ จ.10  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  50.6400

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.4 0.2 

2 50.6400 50.1 0.5 

3 50.6400 49.9 0.7 

ค่าเฉล่ีย 50.1 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 49.9 0.7 

2 50.6400 50.2 0.4 

3 50.6400 50.3 0.3 

ค่าเฉล่ีย 50.1 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.1 0.5 

2 50.6400 50.1 0.5 

3 50.6400 50.1 0.5 

ค่าเฉล่ีย 50.1 0.5 
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ตารางที ่ จ.11  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  50.6400

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.1 0.5 

2 50.6400 50.4 0.2 

3 50.6400 50.4 0.2 

ค่าเฉล่ีย 50.3 0.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.1 0.5 

2 50.6400 50.2 0.4 

3 50.6400 50.4 0.2 

ค่าเฉล่ีย 50.2 0.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.1 0.5 

2 50.6400 50.1 0.5 

3 50.6400 50.2 0.4 

ค่าเฉล่ีย 50.1 0.5 
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ตารางที ่ จ.12  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  50.6400

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.4 0.2 

2 50.6400 50.7 -0.1 

3 50.6400 50.9 -0.3 

ค่าเฉล่ีย 50.7 0.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.3 0.3 

2 50.6400 50.5 0.1 

3 50.6400 50.6 0 

ค่าเฉล่ีย 50.5 0.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.3 0.3 

2 50.6400 50.4 0.2 

3 50.6400 50.5 0.1 

ค่าเฉล่ีย 50.4 0.2 
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ตารางที ่ จ.13  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  74.7440

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.3 0.4 

2 74.7440 74.4 0.3 

3 74.7440 74.6 0.1 

ค่าเฉล่ีย 74.4 0.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.0 0.7 

2 74.7440 74.3 0.4 

3 74.7440 74.4 0.3 

ค่าเฉล่ีย 74.2 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 73.8 0.9 

2 74.7440 74.0 0.7 

3 74.7440 74.5 0.2 

ค่าเฉล่ีย 74.1 0.7 
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ตารางที ่ จ.14  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  74.7440

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.5 0.2 

2 74.7440 74.6 0.1 

3 74.7440 74.7 0 

ค่าเฉล่ีย 74.6 0.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.5 0.2 

2 74.7440 74.5 0.2 

3 74.7440 74.5 0.2 

ค่าเฉล่ีย 74.5 0.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.3 0.4 

2 74.7440 74.5 0.2 

3 74.7440 74.6 0.1 

ค่าเฉล่ีย 74.5 0.3 
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ตารางที ่ จ.15  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  74.7440

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.8 -0.1 

2 74.7440 74.9 -0.2 

3 74.7440 75.2 -0.5 

ค่าเฉล่ีย 75.0 0.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 75.2 -0.5 

2 74.7440 74.6 0.1 

3 74.7440 74.7 0 

ค่าเฉล่ีย 74.8 0.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.9 -0.2 

2 74.7440 74.9 -0.2 

3 74.7440 74.5 0.2 

ค่าเฉล่ีย 74.8 0.2 
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ตารางที่  จ.16  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง   ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  99.5419

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.6 -0.1 

2 99.5419 99.7 -0.2 

3 99.5419 99.9 -0.4 

ค่าเฉล่ีย 99.7 0.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.4 0.1 

2 99.5419 99.5 0 

3 99.5419 99.7 -0.2 

ค่าเฉล่ีย 99.5 0.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.3 0.2 

2 99.5419 99.6 -0.1 

3 99.5419 99.4 0.1 

ค่าเฉล่ีย 99.4 0.1 
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ตารางที ่ จ.17  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง   ทิศทางตามเข็มนาฬิกา  รัศมี  99.5419

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.3 -0.8 

2 99.5419 100.7 -1.2 

3 99.5419 100.8 -1.3 

ค่าเฉล่ีย 100.6 1.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.8 -0.3 

2 99.5419 100.0 -0.5 

3 99.5419 100.2 -0.7 

ค่าเฉล่ีย 100.0 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.6 -0.1 

2 99.5419 99.7 -0.2 

3 99.5419 99.8 -0.3 

ค่าเฉล่ีย 99.7 0.2 
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ตารางที่  จ.18  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง    ทิศทางตามเข็มนาฬิกา   รัศมี  99.541

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.5 -1.0 

2 99.5419 100.8 -1.3 

3 99.5419 101.0 -1.5 

ค่าเฉล่ีย 100.8 1.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.1 -0.6 

2 99.5419 100.4 -0.9 

3 99.5419 100.6 -1.1 

ค่าเฉล่ีย 100.4 0.9 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.0 -0.5 

2 99.5419 100.5 -1.0 

3 99.5419 100.4 -0.9 

ค่าเฉล่ีย 100.3 0.8 
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3.  การทดสอบการเคลื่อนทีแ่บบเลี้ยวโคง้      ทิศทางทวนเขม็นาฬิกา     ของห ุน่ยนตเ์คลือ่นทีด่ว้ยลอ้
แบบ  3  ล้อ  ควบคุมการเคลื่อนที่โดยใช้โค้ดค าสั่ง  

ตารางที ่ จ.19  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  50.6400

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.0 0.6 

2 50.6400 50.2 0.4 

3 50.6400 50.4 0.2 

ค่าเฉล่ีย 50.2 0.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.0 0.6 

2 50.6400 50.0 0.6 

3 50.6400 50.3 0.3 

ค่าเฉล่ีย 50.1 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.0 0.6 

2 50.6400 50.0 0.6 

3 50.6400 50.1 0.5 

ค่าเฉล่ีย 50.0 0.6 
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ตารางที ่ จ.20  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  50.6400

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.2 0.4 

2 50.6400 50.3 0.3 

3 50.6400 50.4 0.2 

ค่าเฉล่ีย 50.3 0.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.4 0.2 

2 50.6400 50.2 0.4 

3 50.6400 50.0 0.6 

ค่าเฉล่ีย 50.2 0.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.1 0.5 

2 50.6400 50.1 0.5 

3 50.6400 50.2 0.4 

ค่าเฉล่ีย 50.1 0.5 

 
 
 



200 

ตารางที ่ จ.21  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  50.6400

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.7 -0.1 

2 50.6400 50.7 -0.1 

3 50.6400 50.6 0 

ค่าเฉล่ีย 50.7 0.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.6 0 

2 50.6400 50.6 0 

3 50.6400 50.6 0 

ค่าเฉล่ีย 50.6 0 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 50.6400 50.4 0.2 

2 50.6400 50.4 0.2 

3 50.6400 50.6 0 

ค่าเฉล่ีย 50.5 0.2 

 
 
 



201 

ตารางที ่ จ.22  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  74.7440

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.7 0 

2 74.7440 74.7 0 

3 74.7440 74.7 0 

ค่าเฉล่ีย 74.7 0 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.4 0.3 

2 74.7440 74.6 0.1 

3 74.7440 74.9 -0.2 

ค่าเฉล่ีย 74.6 0.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.3 0.4 

2 74.7440 74.4 0.3 

3 74.7440 74.8 -0.1 

ค่าเฉล่ีย 74.5 0.3 

 
 
 



202 

ตารางที ่ จ.23  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  74.7440

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.7 0 

2 74.7440 74.9 -0.2 

3 74.7440 75.0 -0.3 

ค่าเฉล่ีย 74.9 0.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.6 0.1 

2 74.7440 74.8 -0.1 

3 74.7440 74.9 -0.2 

ค่าเฉล่ีย 74.8 0.1 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.6 0.1 

2 74.7440 74.6 0.1 

3 74.7440 74.6 0.1 

ค่าเฉล่ีย 74.6 0.1 
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ตารางที ่ จ.24  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  74.7440

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 75.1 -0.4 

2 74.7440 75.5 -0.8 

3 74.7440 75.0 -0.3 

ค่าเฉล่ีย 75.2 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.9 -0.2 

2 74.7440 75.1 -0.4 

3 74.7440 75.3 -0.6 

ค่าเฉล่ีย 75.1 0.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 74.7440 74.9 -0.2 

2 74.7440 74.9 -0.2 

3 74.7440 74.9 -0.2 

ค่าเฉล่ีย 74.9 0.2 

 
 
 



204 

ตารางที ่ จ.25  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  99.5419

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.7 -0.2 

2 99.5419 100.1 -0.6 

3 99.5419 99.8 -0.3 

ค่าเฉล่ีย 99.9 0.4 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.6 -0.1 

2 99.5419 99.8 -0.3 

3 99.5419 99.6 -0.1 

ค่าเฉล่ีย 99.7 0.2 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.5 0 

2 99.5419 99.7 -0.2 

3 99.5419 100.0 -0.5 

ค่าเฉล่ีย 99.7 0.3 
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ตารางที ่ จ.26  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  99.5419

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.3  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.3 -0.8 

2 99.5419 100.3 -0.8 

3 99.5419 100.1 -0.6 

ค่าเฉล่ีย 100.2 0.7 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.9 -0.4 

2 99.5419 100.0 -0.5 

3 99.5419 100.2 -0.7 

ค่าเฉล่ีย 100.0 0.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 99.6 -0.1 

2 99.5419 99.6 -0.1 

3 99.5419 100.1 -0.6 

ค่าเฉล่ีย 99.8 0.4 
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ตารางที ่ จ.27  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่แบบเล้ียวโค้ง  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา  รัศมี  99.5419

เซนติเมตร  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.5  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.5 -1.0 

2 99.5419 100.8 -1.3 

3 99.5419 101.0 -1.5 

ค่าเฉล่ีย 100.8 1.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.0 -0.5 

2 99.5419 100.2 -0.7 

3 99.5419 100.5 -1.0 

ค่าเฉล่ีย 100.2 0.8 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 รัศมีที่ก าหนด รัศมีที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 99.5419 100.2 -0.7 

2 99.5419 100.4 -0.9 

3 99.5419 100.6 -1.1 

ค่าเฉล่ีย 100.4 0.9 
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5.  การทดสอบระยะหยดุจอด  ที่  45  เซนตเิมตร            ก่อนการเคลื่อนที่เพื่อหลบหลกีสิง่กดีขวาง
ของห ุ่นยนต ์เคลื่อนที่ด ้วยล้อ   แบบ   3  ล้อ  ควบคุมการเคลื่อนที่โดยใช้โค้ดค าสั่ง  

ตารางที ่ จ.31  ผลการทดสอบระยะหยุดจอด ที ่ 45  เซนติเมตร      ก่อนการเคล่ือนที่เพ่ือหลบหลีก
ส่ิงกีดขวาง  โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่  0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม่บรรทุกภาระโหลด 

 
ระยะหยุดจอด 

ที่ก าหนด 

ระยะหยุดจอด 

ที่วัดได้ 
ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 45.0 46.2 1.2 

2 45.0 46.3 1.3 

3 45.0 46.3 1.3 

ค่าเฉล่ีย 46.3 1.3 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  25  กิโลกรัม 

 
ระยะหยุดจอด 

ที่ก าหนด 

ระยะหยุดจอด 

ที่วัดได้ 
ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 45.0 46.6 1.6 

2 45.0 46.4 1.4 

3 45.0 46.6 1.6 

ค่าเฉล่ีย 46.5 1.5 

บรรทุกภาระโหลดน้ าหนัก  50  กิโลกรัม 

 
ระยะหยุดจอด 

ที่ก าหนด 

ระยะหยุดจอด 

ที่วัดได้ 
ค่าความคลาดเคล่ือน 

ทด
สอ

บค
รั้ง
ที่ 1 45.0 46.9 1.9 

2 45.0 46.9 1.9 

3 45.0 47.1 2.1 

ค่าเฉล่ีย 47.0 2.0 
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6.  การทดสอบการเคลื่อนทีเ่พือ่หลบหลีกสิ่งกดีขวาง                ในเส้นทางการเคลือ่นทีแ่บบทางตรง
(หลบหลกีโดยการเลีย้ว  ทิศทางตามเขม็นาฬกิา)              ของห ุน่ยนตเ์คลื่อนทีด่ว้ยลอ้   แบบ  3  ลอ้
ควบคุมการเคลื่อนที่โดยใช้โค้ดค าสั่ง  

ตารางที่  จ.32  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่เพ่ือหลบหลีกส่ิงกีดขวาง            ในเส้นทางการเคล่ือนที่
แบบทางตรง     (หลบหลีกโดยการเล้ียว  ทิศทางตามเข็มนาฬิกา)     โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่
0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม
่บร

รท
ุกภ

าร
ะโ
หล

ด 

ทดสอบ
ครั้งที่ 

ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

1 350 0 347.9 0 2.1 0 

2 350 0 348.0 -0.3 2.0 0.3 

3 350 0 347.5 -2.3 2.5 2.3 

ค่าเฉล่ีย 347.8 1.3 2.2 1.3 

บร
รท

ุกภ
าร
ะโ
หล

ด 
น้ า

หน
ัก 

 2
5

  
กิโ
ลก

รัม
 

ทดสอบ
ครั้งที่ 

ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

1 350 0 348.1 0 1.9 0 

2 350 0 347.1 0 2.9 0 

3 350 0 346.2 -1.3 3.8 1.3 

ค่าเฉล่ีย 347.1 0.8 3.0 0.8 

บร
รท

ุกภ
าร
ะโ
หล

ด 
น้ า

หน
ัก 

 5
0

  
กิโ
ลก

รัม
 

ทดสอบ
ครั้งที่ 

ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

1 350 0 346.8 -1.5 3.2 1.5 

2 350 0 346.8 -1.8 3.2 1.8 

3 350 0 345.8 -2.6 4.2 2.6 

ค่าเฉล่ีย 346.5 2.0 3.6 2.0 
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7.  การทดสอบการเคลื่อนทีเ่พือ่หลบหลีกสิ่งกดีขวาง                ในเส้นทางการเคลือ่นทีแ่บบทางตรง
(หลบหลีกโดยการเลี้ยว   ทิศทางทวนเขม็นาฬกิา)             ของห ุน่ยนตเ์คลือ่นทีด่ว้ยลอ้   แบบ  3  ลอ้
ควบคุมการเคลื่อนที่โดยใช้โค้ดค าสั่ง  

ตารางที ่ จ.33  ผลการทดสอบการเคล่ือนที่เพ่ือหลบหลีกส่ิงกีดขวาง            ในเส้นทางการเคล่ือนที่
แบบทางตรง     (หลบหลีกโดยการเล้ียว  ทิศทางทวนเข็มนาฬิกา)     โดยใช้ความเร็วในการเคล่ือนที่
0.1  เมตร/วินาที 
หาค่าเฉล่ียโดยใช้วิธี  Quadratic  mean  หรือ  ค่าเฉล่ียก าลังสอง 

2 2 2 2
1 2 3 nQuadrati

(X ) (X ) (X )
c  me

...
an  

.(X )

n
  

+ + +
=  

ไม
่บร

รท
ุกภ

าร
ะโ
หล

ด 

ทดสอบ
ครั้งที่ 

ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

1 350 0 347.6 1.2 2.4 -1.2 

2 350 0 348.0 -1.5 2.0 1.5 

3 350 0 347.5 -1.8 2.5 1.8 

ค่าเฉล่ีย 347.7 1.5 2.3 1.5 

บร
รท

ุกภ
าร
ะโ
หล

ด 
น้ า

หน
ัก 

 2
5

  
กิโ
ลก

รัม
 

ทดสอบ
ครั้งที่ 

ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

1 350 0 347.0 -1.7 3.0 1.7 

2 350 0 347.1 -2.7 2.9 2.7 

3 350 0 346.5 -3.7 3.5 3.7 

ค่าเฉล่ีย 346.9 2.8 3.1 2.8 

บร
รท

ุกภ
าร
ะโ
หล

ด 
น้ า

หน
ัก 

 5
0

  
กิโ
ลก

รัม
 

ทดสอบ
ครั้งที่ 

ต าแหน่งที่ก าหนด ต าแหน่งที่วัดได้ ค่าความคลาดเคล่ือน 

X Y X Y X Y 

1 350 0 345.6 -1.6 4.4 1.6 

2 350 0 346.1 -1.8 3.9 1.8 

3 350 0 346.9 -3.6 3.1 3.6 

ค่าเฉล่ีย 346.2 2.5 3.8 2.5 

 


